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A „Hangya" szövetkezetek köz
ipontja, mint termelő, értékesítő és fo
gyasztási szövetkezet

III. évi rendes közgyűlését 
Nagyenyeden, a Bethlen Kollégium dísz
termében 1923. évi április hó 12-én, 
■csütörtökön d. e. 10 órakor tartja, melyre 
az üzletrészes tagokat az alapszabályok 
értelmében ezennel meghívja.

Napirend:
1. Elnöki megnyitó, közgyűlési jegyző 

és két hitelesítő kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1922. 

'évi üzleteredményről.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. A zárszámadások előterjesztése, 

a mérleg megállapítása és az igazgató
ságnak és felügyelőbizottságnak a fel
mentés megadása.

5. A tiszta jövedelem felett való 
rendelkezés.

. 6. igazgatósági tagok választása.
7. Indítványok.
Az 1922. év folyamán belépett 25 

tag. Tagjaink száma-tehát december 31-én 
574 volt, kiknek tulajdonában 258 ala
pítványi és 2276 rendes üzletrész van.

Aiud, Nagyenyed, 1923. február 
havában.

Az igazgatóság.

Szövetkezeti husvét.
Krisztus feltámadásának napja a hus

vét ünnepe, midőn harangok zúgása és 
ünnepi zsolozsmák között, millió keresz
tény szive dobban össze tanúságot téve 
a keresztény eszme diadaláról az egész 
világon. Népek és nemzetek élet-halál 
küzdelmei, pusztulásai dacára, közel két
ezer esztendeig sziklaszilárdan él tovább 
a világ millióinak szivében a keresztény 
eszme, lelki erőt nyújtva a .szenvedők
nek és hirdetve az igazság diadalra ju
tását a feltámadás emlékének, a husvét- 
nak megünneplésében.

A keresztény eszmében rejlő, ösz- 
szefogó erőhöz hasonlót a világtörténe
lem keveset tud felmutatni, de ezen ke
vesek egyike feltétlenül a szövetkezeti 
eszmében keresendő. A krisztusi tanok
ban lefektetett eszmék: felebaráti szc- 

retet, a gyengébbnek megvédése a hatal
massal szemben, az összetartás és együtt- 
munkálkodás a közjó érdekében, a szö- 
■vetkezeti tanításnak is alaptételei. Az 
anyagiakban szűkölködő emberek, azok, 
akik a mindennapi megélhetésért küzde
nek, a krisztusi tanokból merítenek erőt 
verejtékes küzködésükhöz, a gazdasági
lag elnyomottak a szövetkezetekben lát
ják mentsvárukat, a szövetkezeti eszme 
diadalától várják helyzetük jobbrafordul- 
tát. A keresztény eszme az emberiség 
lelki megváltásával győzedelmeskedik, a 
szövetkezeti eszme a dolgozó népnek 
gazdasági felszabadítását tűzte ki leg
szentebb céljául.

Husvétot ülünk. A kereszténységnek 
ezt a diadalünnepét használjuk fel arra, 
hogy a szövetkezeti eszme mélyítésével, 
megerősítésével foglalkozzunk. Egyesít
sük az erőket, toborozzunk uj szövet
kezeti tagokat, növeljük alaptőkénket és 
törekedjünk arra, hogy szövetkezeti szer
vezetünk szélesebb medrében a falusi 
szövetkezetek . kristálytiszta patakocskái 
népünk gazdasági életére megtermékenyi- 
tőleg ható áldásos szövetkezeti fqlyammá 
dagadhassanak.

A szövetkezeti eszme a maga tisz
taságában a legtermékenyebb talajba, a 
nép szivébe ültettetett el, abból nő ki 
terebélyes fává, gondozzuk és ápoljuk 
azt szeretettel, hogy bő termést hozhas
son a nép boldogulására.

A tagok képviselete 
a központ közgyűlésén.

Központunk 1922. évi 111. rendes 
közgyűlését április hó 12-én tartja, melyre 
a meghívást szövetkezeteink a múlt évi 
üzleti jelentéssel kapcsolatban a napok
ban kézhez veszik. A jelentéshez mel
lékeltünk egy példány meghatalmazási 
űrlapot azon célból, hogy a szövetke
zetek a közgyűlésünkön való képviselte- 
tésükről gondoskodhassanak.

Felkérjük tehát a szövetkezetek ve
zetőit, hogy amennyiben a szövetkezet 
valamely igazgatósági tagja megbízást 
nyer arra, hogy a szövetkezetét közgyű
lésünkön személyesen képviselje, a meg
hatalmazást az illető igazgatósági tag 
nevére kiállítani és azt cégszerűen alá
írni (cégbélyegző és két igazgatósági 
tag aláírása) szíveskedjenek. Ezen meg

hatalmazás a közgyűlési terembe való 
belépés alkalmával felmutatandó.

Ha azonban valamely szövetkezet 
személyesen nem képviseltetheti magát, 
úgy a szövetkezet képviseletét bízza a 
központ igazgatóságára, mely esetben' a 
meghatalmazási űrlapot csakis cégbélyeg
zővel és aláírással ellátva, de különben 
kitöltetlenül szíveskedjék áz illető szö
vetkezet vezetősége a központ címére 
mielőbb visszajuttatni.

A közgyőlésre kiküldött szövetke
zeti képviselők tájékoztatására közölni: 
kívánjuk, hogy az elszállásolásról, tekintve 
a nagyfokú lakáshiányt, jó előre gondos
kodni kívánunk, számolva a vasúti ösz- 
szeköttetések azon nehézhégeivel, mi
szerint egyes vidékekről csak a közgyű
lést megelőző napon érkezhetnek, vagy 
pedig csak a közgyűlést követő napon 
indulhatnak a szövetkezeti kiküldöttek. 
Hogy az elszállásolások a legkisebb 
akadály nélkül történhessenek, felkérjük 
mindazon szövetkezeti kartársakat, kik 
ilyen, vagy bármely más indok alapján 
elszállásolásra igényt tartanak, azt a köz
pontnak okvetlenül jelentsék be április 
8—10-ig a kiküldő szövetkezetnél viselt 
tisztségük és társadalmi állásuk közlése 
mellett, mert egyébként az elszállásolás 
érdekében nem állana módunkban ide
jében intézkedni.

Közöljük továbbá a jelenleg érvé
nyes vasúti menetrendből a Nagyenyedre 
vonatkozó részt, hogy a közgyűlésre 
beutazó képviselők kellőkép tájékozód
hassanak az érzezés és elindulás lehe
tőségéről.

Nagyenyedre Brassó felől érkezik 
és Kolozsvár felé indul éjjel 2 óra 44 
perckor vegyes vonat, reggel 7 óra 34 
perckor személyvonat, reggel 8 óra 43 
perckor gyorsvonat. Délután 3 óra 10 
perckor személyvonat, délután 6 óra 38 
perckor gyorsvonat, este 8 óra 17 perc
kor személy vonat, éjjel 12 órakor sze
mélyvonat. Az ellenkező irányban Ko
lozsvár felől Nagyenyedre érkezik és 
Brassó felé indul reggel 6 óra 15 perc
kor személyvonat, reggel 10 óra 59 
perckor gyorsvonat, délután 2 óra 13 
perckor személyvonat, délután 5 óra 45 
perckor vegyesvonat, este 7 óra 36 
perckor személyvonat, este 9 óra 37 
perckor gyorsvonat, este 10 óra 48 perc
kor személyvonat.
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Fontos tájékoztató
sz ntíóvaHomási ivEh és hiEgészi-

íbse és hBűyujtása tárgyában.'
Az uj adótörvény értelmében 1923. 

évi április hó 15-ig bezárólag a szövet
kezeteknek is be kell nyujtaniok adó- 
vallomási iveiket és ezek mellékleteit.

Az adóvaliomási iveket (No. 4. Dec- 
laratiune Individuala) központunk a szö
vetkezeteknek kitöltve megküldte, illetve 
a napokban megküldi.

A hiányzó adatok ezen adóvallo- 
mási ívbe szövetkezeteink ügyvezetői 
által a legnagyobb pontossággal irandók 
be és pedig a „No. 4. Declaratiune Indi
viduala" c. adóvaliomási ívbe az 1 oldalon

1. a „Subsemnatul" szó után fi
pontozott helyre a szövetkezet román 
szövegű cégbélyegzője alkalmazandó;

2. a „Strada“ szó után kipontozott 
helyre azon utca neve Írandó be. amely 
utcában a szövetkezet üzlethelyisége van ;

3. a „No.“ szó után kipontozott 
helyre azon házszám Írandó be, amely 
alatt a szövetkezet üzlethelyiség van;

4. a „Strada“ szó után kipontozott 
helyre újból azon utca neve Írandó be, 
amely utcában a szövetkezet üzlethelyi
sége van;

5. a „No.“ szó után kipontozott 
helyre újból azon házszám írandó be, 
amely alatt a szövetkezet üzlethelyisége 
van <

6. a „consistánd din 2.“ szavak után 
központunk a „comerciu mixt si bacania“ 
(vegyeskereskedés és szatócsüzlet) sza
vakat irta be; az oly szövetkezetek, 
melyek nem gyakorolnak korlátlan ital
mérési engedélyt (korcsmajogot is, a „co
merciu mixt sí bacania" szavak után nem 
imák be semmit, azok a szövetkezetek 
pedig, amelyek korlátlan italmérési enge
délyt (korcsmajogot) is gyakorolnak, a 
„comerciu mixt si bacania" szavak után 
kipontozott helyre még írják be a követ
kező szavakat: „si criama."

7. A „Cifra afacerilor amului prece- 
dent Lei“ rovatfej alá a szövetkezet által 
az 1922. év folyamán befizetett forgalmi
adó végösszege írandó be.

8. Az adóvaliomási iv (No. 4. Decla- 
ratinne individuala) 2. oldalán a „Sem- 
natura deciarantului“ szavaktól jobbra a 
a szövetkezet román szövegű cégbélyeg
zője, e cégbélyegző alá két cégjegyzésre 
jogosított igazgatósági tag sajátkezű név
aláírása alkalmazandó.

Az igy kiegészített adóvaliomási 
ívhez mellékelendő:

a) a megküldött hatósági mérleg 
egyik példánya, mely a szövetkezeti igaz

gatóságának és felügyelőbizottságának 
összes tagjai által aláírandó;

b) a megküldött „Részletes kimuta
tás" (Tablou specificat), mely a kelet 
alatt a szövetkezet román szövegű cég
bélyegzőjével és két cégjegyzésre jogo
sított igazgatósági tag sajátkezű névalá
írásával iátandó el.

Ezek megtörténte után, legkésőbb 
f. é. április hó 15-ig bezárólag az adó
valiomási iv (No. 4. Declaratiune Indi
viduala), a hatósági mérlegpéldány és 
részletes kimutatás a szövetkezetre nézve 
illetékes adószedői kerülethez (adóhiva
tal, perceptorat) benyújtandók, az adó
hivatal köteles erről átvételi elismervényt 
adni a szövetkezetnek az adóvaliomási 
iv és mellékleteinek iktatószámával ellátva.

Azok a szövetkezetek, amelyek az 
adóvaliomási iveket és mellékleteiket nem 
megbízott, vagy küldönc utján nyújtják 
be, hanem postán küldik be a reájuk 
nézve illetékes adóhivatalhoz, — e kül
deményt okvetlenül ajánlva adják postára 
és a postai feladóvevényt a szövetkezet1 
részére igazoló okmányként őrizzék meg.

Az oly szövetkezetek, amelyek in
gatlannal is rendelkeznek, külön adóval- 
lomási ivet kell beadjanak, még pedig a 
községben lakó más háztulajdonosokkal 
egy közös adóvaliomási íven (Declara
tiune collectiva). Ezért felkérjük a .szö
vetkezeti vezetőségeket, hogy az eset
ben, ha a szövetkezet saját ingatlannal 
rendelkezik, szíveskedjék a községi elöl
járóságnál, vagy a községi bírónál meg
jelenni és őt felkérni, hogy a szövetke
zetei az összesített adóvaliomási ívbe, 
ingatlanára vonatkozó adóvallomásának 
megtétele céljából vegye fel.

Tájékozásul közöljük, hogy az uj 
adótörvény értelmében a pénzügyigaz- 
gatóságnak az adóbevallás helyességé-, 
nek. megállapítása céljából jogában álla 
szövetkezet vezetőségéhez bármilyen 
kérdést intézni, amely kérdésekre, ha 
választ nem kap, jogában áll a szövet
kezethez — a szövetkezet költségén — 
kiszállani, a könyveket megtekinteni és a 
szövetkezet adóját ily módon megálla
pítani.

Tekintettel a törvénynek ezen sú
lyos rendelkezésére, felkérjük a szövet
kezeti vezetőségeket, hogy az esetben, 
ha a pénzügyigazgatóság valamely kér
dést intéz a szövetkezetekhez, ugy 
azokra azonnal válaszolni szíveskedjék. 
Ha az igazgatóság ezen kérdések min- 
denikére válaszolni nem tudna, ugy szí
veskedjenek hozzánk fordulni, hogy útba
igazítással szolgálhassunk.

A központ közleményei.
Az áruszállítás akadályai. A ta

vaszi nagy árvizek több helyt megaka
dályozták a forgalom rendes lebonyolí
tását s igy a vasúti áruszállításnál he
lyenként nagyobb mérvű árutorlódások 
állottak elő. Ez .okból a vasút vezető
sége Tövis és Brassó közötti vasutvo- 
nalon ideiglenesen beszüntette az áru
felvételt.

Értesítjük ezért ezen útvonal men
tén lévő szövetkezeteinket, hogy a leg
utóbbi rendeléseiket még nem tudjuk fel
adni, de remélhetőleg már egy pár nap 
múlva ismét megnyílik a teljes forgalom. 
Az áruk késedelmes megérkezését tehát 
ezen központunkon kivül álló akadálynak 
tulajdonítsák szövetkezeteink.

Áruosztályunk értesíti a szövetke
zeteket, hogy központi áruraktárunkba 
nagyobb szállítmány érkezett bácskai 
ekejő, ekealkatrészek és kerti gereblye 
árukból, melyeket ezúton ismertetünk, 
hogy szövetkezeteink előre is tájékozód
hassanak az áruk fajairól és rendelései
ket aszerint minnél előbb feladhassák.

Bácskai ekefő 150ja. pótkéssel, 
„ ekekés furott 150j, 
„ ekekormánylemez 150 a. 
„ eketalp furott 150[a. 
„ ekecsoroszlya 150ja.

Vidats ekefő ötött 3—4-és sz. 
„ ekekormánylemez 3—4-ssz. 
„ ekekés 2, 3 és 4-es sz.

Váltóeketámasz öntött.
Váltóekecsucs „ 
Váltóekekés kovácsolt.
„Adler“ kertigereblye I-e, 8—10 — 

12 — 14—16.
Szövetkezeteink figyelmébe ajánl

juk a központunknál kapható a m. 
széles 4 m. hosszú vízhatlan I. a erős 
ponyvákat.

EHDELYIBÚ ZSEBHBPTáHa
gyönyörű kiáliitóahair, nagy ferjette- 
lemhEn, ÉHékss és változatos tarta- 

lommai jelent msgí

az 1923 évre.
A naptár, mely hivatva van a „ Köztelek*  zseb
naptárát is pótolni, nélkülözhetetlen kézi könyve 
gazdaközönségiinknek. Ezért mint gazdasági szak
könyv és vezérfonal, ott kell legyen minden falu min
dé i szövetkezetének és magyar gazdacsaládjának 
asztalán egész esztendőben. — A naptár ára 20 leu.

A naptárra megrendeléseket elfogad az Erdélyi 
Gazda kiadóhivatala-

NE HASZNÁLJON MÁST CSAK AZ EREDETI
KIPRÓBÁLT GYÓGYHATÁSÚ

„HANGYA" SÓSBORSZE5ZT!

A .Hangya*  clmü aielllhlttcl txerkeixíl: 
DR. SZENT-lVÁNYl ÁRPÁD.

A melléklet tulajdonosa :

A .HANGYA*  SZÖV. KÖZPONTJA, NAGYENVED

Kiadó ;

TÖRÖK BÁLINT
, _____ ________ _____ _ . ______________ aa E. O t. titkára.__________
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